

# 石鼓书院昨免费开放 1000名游客首日“尝鲜”

## 衡阳茶叶公用品牌“南岳云雾”正式发布

昨晚,我市举行相关活动。侯明星出席

本报讯(记者 朱嘉林)9月1日晚上,“衡阳茶企抱团参加湖南省茶博会启动仪式暨2019衡阳最美茶艺师大赛总决赛”在海通茶业古玩城举行。衡阳市茶协正式向市民推荐衡阳市茶叶公用品牌——“南岳云雾”,并为九家首批“南岳云雾”优秀企业授牌。市人大常委会副主任侯明星出席活动。

此次活动的开展,是为了备战9月6日至9日举行的第十一届湖南茶博会、潇湘茶精品展。届时,我市将以“南岳云雾”作为市级区域公用品牌“出征”省茶博会,设立“南岳云雾”展馆,17家市级茶叶龙头企业也将抱

团亮相茶博会。作为“南岳云雾”的优秀企业品牌,“塔鼎红”“宝盖”“海竖江头”“胡家园”“寿岳牌”“水木芙蓉”“岳来客”“岳云”“瑶尖”“蛮湘红”在海通茶业古玩城打出统一广告。

当晚8时左右,最美茶艺师大赛总决赛吸引数百位茶友“围观”。最终李琴脱颖而出,夺得“南岳云雾”首席最美茶艺师,并获得最佳人气奖。最美茶艺师前15强将代表衡阳出征省茶博会。

市老领导陈新文、李慧星参加活动。

本报讯(记者 胡亚华)9月1日,石鼓书院正式免费对外开放,当天共吸引了1000名游客前来参观游览,游客尽情享受书院传统文化的熏陶。

当日下午1时许,突降阵雨,但阴凉的天气丝毫没有影响游客游览书院的兴致。记者看见不少游客撑着雨伞依次排队从安全隔离伸缩围栏中穿行而过。来自岳阳的侯先生兴奋地说

诉记者,他和家人观看了书院的展厅,石鼓书院渗透着“文化衡阳”的厚重历史,免费开放能很好地拉近游客和衡阳城市之间的距离,增加衡阳的亲合力、吸引力,让更多的外地游客了解衡阳。家住草后街的曹爷爷向记者展示了他领到的免费开放首日入场参观券,他颇有感慨地说,他对明清古建筑较为感兴趣,石鼓书院免费开放为市民提供了一个感受衡阳文化历史的好去处,今后,

他将到石鼓书院多走一走,看一看。

据了解,免费开放首日来自石鼓书院参观的游客中以中老年游客居多,为了确保安全有序游览参观,书院方特地在早桥入口处设置了安全隔离伸缩围栏。书院方有关负责人表示,将设法通过招募志愿者为游客提供服务,传播弘扬优秀的传统文化,从而更好地提升石鼓书院的社会影响力。

### 蒸湘时评

## 呵护善意善举 破解“扶老”困局

魏 娟

8月25日下午,一场暴风雨突然袭来,一位老人倒在衡钢社区马路上。附近一名电动车司机见状赶来,毫不犹豫地将老人抱起,转移到安全地带。事后,当被问及为何敢去扶摔倒的老人时,他回答道:“看到老人躺在滚烫的地上很可怜,我就去扶了,根本没想那么多。”(详见8月29日《衡阳日报》)

近年来,由于“扶老人反被讹”的新闻时有出现,致使不少人会大发感慨“扶老人有风险,做好事需谨慎”。事实上,一旦扶人的风险被无限放大,“各人自扫门前雪,莫管他人瓦上霜”渐成常态时,我们恐怕只会更痛心、更寒心。因此,我们必须及时止损,纠正这种极不正常的社会风气。

首先,要细心呵护每一份善意善举。“一千个‘不做’的理由,也抵不上一丝‘做’的勇气”。作为一位的合格公民,不能因为看了“扶人被讹”的新闻就被吓到,而畏首畏尾了,遇到弱者需要帮助时,我们要敢于挺身而出、该出手时就出手。这名普通的电动车司机,用自己的“暖心一抱”,扶住了一些人心中“摔倒的道德”,暖化了“老人扶不扶”的道德壁垒。我们感动和点赞,是因为他的善意和善行,值得我们竭力呵护,需要我们温柔以待。唯如此,才能引导更多的人追求行善积德,整个社会才会更和谐、更美好。

与此同时,这次发生的“暖心一抱”也有力地表明了,“扶老人”的风险,其实并没有想象的那么大。诚然,“扶老人”有时可能会冒些风险,但这种风险是可控的,“旁观者”“键盘侠”不应盲目夸大放大。无论是“清者自清”的不变道理,还是事发现场的目击证人、监控视频,都能成为力证扶人者清白的完整证据链。更何况,随着“扶老人风险基金”等举措的推出,越来越多的助人者合法权益不受侵害已成事实,这些都助于扶危济困、守望相助的传统美德在新时期正常生长和发扬光大。

某种意义上,扶老人,扶的也是中华民族千百年来的尊老敬老、孝顺长辈的道德传承。我们之所以努力破解当前的“扶老”困局,也是在为每一个终将老去的自己“留一线”。



本报讯(记者 翟瑜)近日,由中国邮政集团公司衡阳市分公司、中国扶贫开发有限公司、今托管APP联合主办的“扶贫助学,共创未来”教育扶贫战略合作发布会在衡举行。

会上,中国邮政集团公司衡阳市分公司

衡阳 你文明 我点赞

昨日,衡阳市义工协会20多名“衡阳群众”志愿者来到珠晖区社会福利院开展“献爱心,送温暖”公益活动,他们有的帮老人们按摩揉腿、修剪指甲、测血压,有的教老人使用智能手机,推老人坐车散步,还有的帮老年人端药送水、剃头理发等。

通讯员 何社成 摄

本报“你文明 我点赞”专栏面向广大读者朋友征稿,来稿请投:hyrbs8888@sina.com

## 雁峰区 主次干道卫生大整治 4天清运垃圾110吨

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 张衡萍)自8月28日起,雁峰区城管环卫所每天组织100余名清扫人员及80余名清洗人员,出动压缩式垃圾转运车、垃圾收集车及各种清洗车等设备,加班加点开展主次干道环境卫生大整治行动,彻底清除主次干道的卫生死角,确保辖区内所有主次干道路面见本色。

8月31日上午,在先锋路与环城南路交汇处,记者看见环卫工人利用高压喷枪对路牌进行细致冲洗,清除路牌上的尘垢。据了解,雁峰区环卫所此次环境卫生大整治行动主要对蒸湘南路、蒸阳南路、白沙大道、蔡伦大道及南

二环等5条主次干道垃圾杂物展开全面清理,重点清理暴露垃圾、卫生死角垃圾、人行道旁的杂草和绿化带内的垃圾等,为确保整治成效,100余名环卫工人战高温、冒酷暑、连续作战,截止8月31日下午,已清理清运各种杂物垃圾达110吨。与此同时,对辖区27条主次干道进行全面清洗。



## “邮政+今托管”助力教育扶贫

和今托管APP签署了衡阳市教育扶贫战略合作协议。这一战略合作,将促进衡阳托育行业扶贫攻坚,推动教育行业资源整合,促进儿童托育市场发展,为学校、家长、学生提供更加安全、优惠、优质的儿童托育服务体验。

据悉,合作后,今托管APP联合中国邮政集团公司衡阳市分公司将采用“互联网+公益”的方式,为中小学校提供托育补助,从而大大降低家长的经济压力,让学生们接触到更加优质的教育资源。

## 武国水:“从身边小事做起,让世间充满爱”

本报记者 李怡筱

人士献爱心,仅仅7天时间,就募捐到4万余元。

经此一事,武国水发现衡东的爱心人士非常多,自己为何不将他们聚集在一起,更好地为社会服务呢?武国水当即将自己的想法与其他爱心人士沟通,得到大家积极响应后,他创建了一个名为“衡东涑水爱心联盟”的微信群。武国水说:“当时我们群里只有14个人,后来随着爱心活动的开展,越来越多的志愿者加入进来。”

2015年11月20日,衡东县涑水志愿者协会应运而生。协会刚成立,武国水便联合爱心企业在衡东17个乡镇为敬老院和农村孤寡老人开展爱心义诊、免费理发等系列活动。他带领协会发起了给孤寡老人备年货活动,截至2018年,累

计为17个乡镇517位贫困孤寡老人发放爱心棉袄、棉鞋、大米、食用油等价值30余万元,让孤寡老人感受到社会的关爱。

在武国水的带领下,协会先后开展了帮助贫困果农卖柑橘、关爱留守儿童、为劳动者夏日送清凉等公益活动。

如今,衡东县涑水志愿者协会累计组织公益活动300余场次,募捐财物价值300多万元,帮扶贫困人口2000余人,慰问孤寡老人500余人……如今,协会志愿者600余人,成为了衡东县规模最大的公益组织,并获得了“衡阳市最美志愿服务团队”荣誉称号。

武国水说:“希望通过我们的行动能影响更多人参与到公益事业中,力所能及地帮助他人,为社会奉献更多爱心。”

## 多部门齐心护航 南岳祈福活动安全有序

本报讯(记者 姚永军 通讯员 李钢彪)8月30日(农历八月初一)是传说中的南岳大帝菩萨诞辰日,南岳迎来大量游客、香客自发祈福。1600多名公安民警、武警官兵、消防指战员及2000余名南岳区各部门工作人员和“衡阳群众”全力做好群众祈福活动的安全保障工作,确保了活动万无一失。

此次祈福安保活动创新了多项举措:坚持高峰期“交通限行、实名购票、限时限流、硬质隔离、单向通行”的原则,大庙实行“关闭后四殿、东八观、西八寺”“不烧回头香,严禁带香入殿”,中心景区客运车辆晚上不营运,环保车营

运时间改为8月30日凌晨5:00。南岳区委、区政府提前将这些举措向社会公布,起到了良好的引导作用。

8月29日23时,大庙安检通道准时打开,全体参战民警和武警、消防官兵全身心投入到安保工作中。在南岳大庙正殿入口,工作人员对香客手头的祈福香进行统一收放,然后集中焚烧,确保游客单向通行,不烧回头香。全体执勤警力严格落实各项安保措施,各司其职,确保了祈福活动安保区有序,外围交通畅通。直到8月30日中午12时,游客流量逐步下降,回归常态,执勤警力方撤回。

## 无影灯下的民生情怀

殷君发

那年一个隆冬的深夜,熟睡的我突然被一阵急促的手机铃声惊醒。原来是表弟受了重伤在医院抢救,他父母希望我能帮忙联系一个专家做手术。我略一定神,即刻想到了市政协委员、衡阳名医李珍发博士。我马上电话联系李博士,他简单了解情况后马上赶往医院。

到达医院后,李博士经过细致问诊,并结合检查结果,对表弟的病情迅速作出了判断:胰腺断裂、腹腔血管破裂,必须马上手术,否则,后果不堪设想。考虑到表弟还很年轻,李博士提出采用保脾的胰体尾切除术、肠系膜下静脉修补术。这是一种非常大胆的方案,手术难度系数非常高,要求主刀医生全程精准操控。这个方案最大的好处就是能够保住伤者的脾脏,有利于伤者日后康复和恢复正常生活。

李博士亲自主刀,手术非常成功,手术结束时,天边已经泛白。不久表弟痊愈出院,很快恢复了正常生活。表弟到现在还常跟我说:这一切都要感谢李珍发博士,用一场完美的手术为他保留了脾脏,让他能够拥有一个健全的身体去打拼美好的人生。

这样的手术李博士可能做过成百上千例,不知道有多少患者在他的手术刀下被挽回生命,重获新生。而这还只是李博士工作的一个部分,因为他不仅是一位救人无数、享誉医林的金牌医生,享受市政府特殊津贴的医学专家,担任省市多个医学专业委员会的主委,同时还是一名关怀民生、认真履职的政协委员。

李珍发博士当选政协衡阳市第十二届委员会委员以来,积极履行参政议政职责,每年都要提交高质量的政协委员提案。

今年,李珍发委员多次参加市政协组织的创建国家卫生城市、加强民营医院监管等专题工作调研,与医药卫生界委员共同撰写的衡阳市创建国家卫生城市调研报告被市委市政府纳入决策。

不仅如此,他还常常关心关注社情民意。两年前,我居住的小区物业管理混乱,账目不清,服务敷衍,业委会成员多次跟物业协调却毫无进展,居民对物业意见很大。无奈之下,我找到李珍发委员,他在详细了解情况之后,联合几位医药卫生界委员,与物业公司协商、到社区沟通,在大家的共同努力下,解决了居民小区物业管理的问题,营造了团结和谐的人居环境。

在市政协领导的关心支持下,李珍发委员为牵头人,设立了“政协委员工作室·衡阳名医工作室”。在这个平台上,李珍发委员每周诊治患者近百名,并与医药卫生界政协委员一起,奔走于义诊、查房、讲学、科普的路上。基层医疗卫生机构、田间地头、社区、工厂、病人家里,每一个需要他的地方,都活跃着他的身影。李珍发委员不辞辛劳奔波,为市民送健康、送关怀、送政策,以实际行动践行一名医委员的民生情怀。



## 八旬老人乘车迷路 公交司机助其回家

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞)9月1日,一位迷了路的八旬老人在446路公交车司机刘红兵和华兴派出所民警的帮助下,安全回到家中。

昨日上午10时许,刘红兵驾车停靠在新市区人力资源和社会保障局公交站(长湖街)候客时,上来了一位80余岁的老奶奶。老奶奶一上车就焦急地对刘红兵说:“司机师傅,我要回家,你要送我回家。”刘红兵见状赶紧说:“您别急,请先告诉我您家在哪里。”老人语无伦次地说了一大通,最后刘红兵终于听明白老人在家在哪里。

“奶奶,我这趟车不到头塘啊。这样吧,我把您送到147路公交车站,您坐147路公交车就可以到头塘家里了。好不好?”刘红兵说。“不好,我走不动了,也不认识路,我就坐你的车。”

老人一听又急了。刘红兵只好一面安慰老人,一面问老人有没有家人的手机号码。老人忙说有。刘红兵按老人提供的号码拨打过去时,发现号码归属地是广西,对方告诉刘红兵,老人有老年痴呆症,家在衡阳头塘,于当日凌晨独自坐火车到达衡阳。“心真大,让老人一个人走那么远。”刘红兵决定帮助老人回家,但一车的乘客也不能耽搁。他立即拨打110报警,并将相关情况报告车队长万爱民。10余分钟后,刘红兵驾驶公交车到达终点站熬水花苑,等候在此的车队长万爱民和华兴派出所两名民警迎了上来,随后把老人送往头塘的家中。

